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Ata nº. 037/25 

 

 

 

  Ata da 37ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a trigésima 

sétima Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 

Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Philippe Paiva para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 36ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia nove de julho de dois mil e vinte e 

cinco, e comunicou que de acordo com o § 4º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 36ª Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade e incluída no sistema aguardando assinatura dos nobres edis. O Presidente solicitou ao 

vereador Philippe Paiva que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 12/2025 – Vereador Leonardo 

Odilon de Novais – Institui a Semana da Juventude, a ser celebrada anualmente a partir do dia 11 

de agosto, e dá outras providências. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto 

de lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno, da 

Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao vereador Philippe Paiva que fizesse a leitura do 

Balancete Contábil Referente ao Mês de Junho de 2025. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 

passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia propositura para esta 

fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe Paiva que indicou 

uma Campanha de conscientização sobre golpes da internet dirigida aos idosos do município visando 

protegê-los de fraudes e crimes virtuais. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe 

Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou a instalação de dois braços de poste 

com luminária pública na Rua 35, localizada no bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Philippe se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O vereador Philippe falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe 

de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
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Philippe Paiva cumprimentou a todos e aos seus avós que estavam presentes e falou sobre o 35º 

aniversário do Estatuto da Criança e adolescente, que como presidente da comissão dos direitos da 

criança e adolescente dessa Casa ele acredita que possam cada vez mais possibilitar políticas publicas 

que fortaleçam a rede de cuidados, que é um investimento do poder público na sociedade, um 

investimento no nosso futuro, e agradeceu ao Presidente e demais vereadores por esses seis meses de 

convivência, de respeito com todos e compromisso de fazer com que Porto Real aconteça. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo passou a palavra para a Vereadora Fernanda 

Emerenciano que desejou a todos um bom dia e falou que hoje era a ultima sessão plenária antes do 

recesso, mas que os serviços nas ruas não param que tem muito trabalho e que havia enviado mais de 

doze ofícios para as secretarias, requerendo informações há mais de setenta dias e apenas um foi 

respondido, que alguma coisa tem para eles não responderem, fora a falta de consideração e de 

responsabilidade com os parlamentares, agradeceu a oportunidade ao Presidente Henry por ouvir, por 

trabalhar no coletivo e com diálogo, pois são onze cabeças pensando e agindo de modo diferente, mas 

que o respeito sempre prevaleceu e que continue sendo assim para poderem lutar pelo povo lá fora, a 

vereadora Fernandinha também agradeceu ao vereador Léo por ceder o horário de liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e 

parabenizou ao Professor Diego pelo excelente trabalho no município e pela Copa Diarinho, falou 

também que ficou chateado com as algumas respostas das suas Indicações por falta de orçamento e se 

tem a queda de arrecadação tem que priorizar os serviços, de saúde, de educação e que viu no portal o 

prefeito publicando um contrato de seguro veicular, que era como um tapa na cara, pois estão aqui 

trabalhando, defendendo os direitos da população e que têm várias coisas como prioridade que não 

estão sendo respeitadas, pediu para os demais vereadores cobrarem o governo e agradeceu. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia e agradeceu. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e agradeceu. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia e falou que as eleições estaduais do ano 

que vem estão se aproximando e tem visto que o chefe do executivo não tem tomado um lado, que o 

candidato dele não está mais no Estado e que se preocupa futuramente com o que pode acontecer com 

o município, pois a partir do momento que toma uma decisão contra o governo a tendência é ficar de 

lado e isso é em qualquer lugar que se faz política, quem fica na oposição fica de lado, mas que o 

município esta acima de qualquer interesse pessoal, desejou uma boa semana e agradeceu. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO que fez uma 

leitura sobre os seis meses de trabalho na Casa Legislativa, que tudo o que trazem a Casa é com 

objetivo de atender o povo de Porto Real e que quando falam que os serviços públicos não estão 

chegando com dignidade é porque a população traz isso para eles e nunca será algo pessoal, mas tendo 

em vista a arrecadação que a cidade tem, eles precisam torcer e continuar trabalhando para que Porto 

Real possa se destacar nos próximos meses, o vereador falou que até hoje o piso da enfermagem não 

foi atendido no município, que o prefeito precisa se responsabilizar com quem está na ponta, que se a 

saúde não vai bem, não é problema do médico e sim do prefeito que escolheu e contratou, que Porto 

Real não tem gestão e que vão continuar cobrando, pois já passou da hora de ter um projeto de cidade, 

finalizou desejando um bom recesso e agradeceu. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 
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Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do vereador Diego Graciani. Nos 

termos do artigo 113 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, o Presidente informou que, com 

o encerramento da presente sessão ordinária, tem início o recesso legislativo referente ao período de 15 

a 31 de julho, as atividades administrativas da Casa seguirão normalmente durante esse período, as 

sessões ordinárias serão retomadas no dia 4 de agosto, conforme o calendário legislativo e agradeceu a 

todos os vereadores e vereadora pelo trabalho realizado neste primeiro semestre. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e um minutos desejando a 

todos uma boa semana. Eu, Carine Ferreira da Silva, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e 

pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 

 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 

 

 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

 

 

 

Philippe de Paula Paiva: ________________________________________________________ 

 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 
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Ata da 37ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

 

 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

 

 

 

Carine Ferreira da Silva: _____________________________________________________________ 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320038003500320036003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.




